







## Radioscopie de l'électorat du Rassemblement National – Vague 4

Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio



FD/JPD/TP N° 120136

Contacts Ifop:

Frédéric Dabi / Jean-Philippe Dubrulle / Thomas Pierre Département Opinion et Stratégies d'Entreprise

TEL: 01 45 84 14 44 prenom.nom@ifop.com

**JUIN 2023** 

## **Sommaire**

- 1 - La méthodologie	1
- 2 - Les résultats de l'étude	4
- A - Expérience et motivations du vote RN	5
L'expérience de vote pour le Rassemblement National	6
La dernière élection à laquelle on a voté RN	7
Les raisons du vote pour le Rassemblement National	8
L'élément prépondérant lors du vote pour le Rassemblement National	10
La motivation du vote pour le Rassemblement National	12
L'adhésion à différentes affirmations sur la société	14
Le crédit prêté à la thèse du « grand remplacement »	16
Le personnage historique correspondant le plus à l'idée qu'on se fait de la France	17
- B - L'image du Rassemblement National	19
Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres responsables politiques	20
Les traits d'image associés au Rassemblement National	22
Les traits d'image associés au Rassemblement National comparativement à La France Insoumise	25
- C - Le Rassemblement National dans la perspective de l'élection présidentielle de 2027	26
Le souhait de voir Marine Le Pen remporter l'élection présidentielle de 2027	27
Le pronostic de victoire de Marine Le Pen à l'élection présidentielle de 2027	28
Les conséquences anticipées liées à une éventuelle victoire de Marine Le Pen à l'élection présidenti	elle . 29
Le notentiel électoral de différentes personnalités du Rassemblement National	31

- 1 -

## La méthodologie

### Méthodologie

Ce document présente les résultats d'une étude réalisée par l'Ifop. Elle respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l'enquête par sondage. Les enseignements qu'elle indique reflètent un état de l'opinion à l'instant de sa réalisation et non pas une prédiction.

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l'accord exprès de l'Ifop.

#### Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio

#### **Echantillon**



L'enquête a été menée auprès d'un échantillon de **1 314** personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement National, extrait d'un échantillon de **3 008** personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

#### Méthodologie



La représentativité de l'échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération.

#### Mode de recueil





Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 15 juin 2023.

Retrouvez tous les sondages et analyses publiés de l'Ifop sur





## Précision relative aux marges d'erreur

La théorie statistique permet de mesurer l'incertitude à attacher à chaque résultat d'une enquête. Cette incertitude s'exprime par un intervalle de confiance situé de part et d'autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude. communément appelée « marge d'erreur », varie en fonction de la taille de l'échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-contre.

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES <sup>1</sup>							
Taille		Pourcentage observé					
d'échan- tillon	5 ou 95%	10 ou 90%	20 ou 80%	30 ou 70%	40 ou 60%	50%	
600	1,8	2,4	3,3	3,7	4,0	4,1	
800	1,5	2,1	2,8	3,2	3,5	3,5	
900	1,4	2,0	2,6	3,0	3,2	3,3	
1 000	1,4	1,8	2,5	2,8	3,0	3,1	
1 500	1,1	1,5	2,0	2,3	2,4	2,5	
2 000	1,0	1,3	1,8	2,0	2,2	2,2	
3 000	0,8	1,1	1,4	1,6	1,8	1,8	

**Exemple de lecture du tableau** : dans le cas d'un échantillon de **1 000** personnes, si le pourcentage mesuré est de **10%**, la marge d'erreur est égale à **1,8**. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%.

#### Aide à la lecture des tableaux de croisements

Les données du présent document correspondent à des pourcentages de citation de chaque réponse auprès de l'ensemble de l'échantillon (« ENSEMBLE ») et de souscatégories de population.

- En colonnes : les modalités de réponse.
- En lignes: la sous-population sur laquelle on « zoome » et ses réponses – pour chaque ligne, la somme des items est égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs réponses possibles).

Exemple de lecture du tableau : sur 100 hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% chez les femmes. À l'échelle de l'ensemble des répondants à la même question, 20% ont cité la réponse A.

	Rép. A	Rép. B	Rép. C	Rép. D
ENSEMBLE	20	30	40	10
SEXE				
Homme	25	35	35	5
Femme	15	25	45	15
AGE				
18-24 ans	20	30	40	10
25-34 ans	20	30	40	10
35-49 ans	25	35	35	5
50-64 ans	15	25	45	15
65 ans et plus	20	30	40	10

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l'échantillon et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Un tableau précisant les marges d'erreurs pour davantage de tailles d'échantillon est disponible sur le site Ifop.

- 2 -

## Les résultats de l'étude

- A -

Expérience et motivations du vote RN

## L'expérience de vote pour le Rassemblement National

#### **Question**:

Depuis que vous êtes en âge de voter, vous personnellement, avezvous déjà voté en faveur d'un candidat ou d'une liste du Rassemblement National (anciennement Front National), et ce quelle que soit l'élection ?

	Ensemble des Français	Ensemble des Français	Ensemble des Français
	31 mars – 5 avril 2017 <sup>2</sup>	18 – 23 mars 2021 <sup>3</sup>	12 – 15 juin 2023
	(%)	(%)	(%)
TOTAL Oui	30	35	42
Oui, plusieurs fois	19	23	29
Oui, une fois	11	12	13
Non, jamais	70	65	58
Total	100	100	100

<sup>2</sup> 

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Etude Ifop-Fiducial pour le Journal du Dimanche réalisée en ligne du 31 mars au 5 avril 2017 auprès d'un échantillon de 966 personnes ayant déjà voté pour le Front National, extrait d'un échantillon de 3 200 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Etude Ifop-Fiducial pour le Journal du Dimanche réalisée en ligne du 18 au 23 mars 2021 auprès d'un échantillon de 1045 personnes ayant déjà voté pour le Front National, extrait d'un échantillon de 3 034 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

## La dernière élection à laquelle on a voté RN

<u>Question</u>: Et quelle est la dernière élection à laquelle vous avez voté pour le Rassemblement National?

<u>Base</u> : aux personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement National, soit <b>42</b> % de l'échantillon.	Ensemble des électeurs FN 31 mars – 5 avril 2017 (%)	Ensemble des électeurs RN 18 – 23 mars 2021 (%)	Ensemble des électeurs RN 12 – 15 juin 2023 (%)
TOTAL Depuis l'accession de Marine Le Pen	77	86	92
Les élections législatives de 2022			29
L'élection présidentielle de 2022			48
Les élections régionales de 2021			2
Les élections départementales de 2021			1
Les élections municipales de 2020		20	2
Les élections européennes de 2019		17	1
Les élections législatives de 2017		5	1
L'élection présidentielle de 2017		34	6
Les élections régionales de 2015	40	3	-
Les élections départementales de 2015	6	-	-
Les élections européennes de 2014	6	1	-
Les élections municipales de 2014	4	1	1
Les élections législatives de 2012	3	1	-
L'élection présidentielle de 2012	18	4	1
TOTAL Avant l'accession de Marine Le Pen	16	9	4
L'élection présidentielle de 2007	5	2	-
L'élection présidentielle de 2002	6	2	2
A un scrutin antérieur	5	5	2
A un autre scrutin	7	5	4
TOTAL	100	100	100

Expérience de vote pour le RN				
Oui, plusieurs	Oui, une fois			
Fois				
(%)	(%)			
94	87			
38	10			
47	50			
1	2			
-	1			
1	3			
1	3			
1	1			
4	10			
-	1			
-	1			
-	-			
-	2			
-	1			
1	2			
3	8			
-	1			
2	2			
1	5			
3	5			
100	100			

## Les raisons du vote pour le Rassemblement National

<u>Question</u>: Pour quelles raisons avez-vous déjà voté pour des candidats ou des listes du Rassemblement National ? En premier ? En second ?

### - Réponses « En Premier » -

<u>Base</u> : aux personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement National, soit <b>42</b> % de l'échantillon.	Ensemble des électeurs FN 31 mars – 5 avril 2017	Ensemble des électeurs RN 18 – 23 mars 2021	Ensemble des électeurs RN 12 – 15 juin 2023
Parce que vous souhaitiez exprimer votre mécontentement à l'égard des autres partis politiques	(%)	29	(%)
Parce que vous partagiez le constat que ce parti fait sur l'état de la France	15	16	15
Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions sur l'immigration que ce parti propose	18	14	15
Parce que le Rassemblement National est le parti qui se soucie le plus des problèmes des gens comme vous	14	12	12
Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions économiques et sociales que ce parti propose	9	6	8
Parce que vous appréciez la personnalité de sa présidente     Marine Le Pen	4	3	6
Parce que ses dirigeants vous semblent les mieux à même de gouverner le pays et/ou votre collectivité territoriale	4	7	5
Parce que vous connaissiez les candidats	3	2	3
Pour une autre raison	4	12	12
TOTAL	100	100	100

## Les raisons du vote pour le Rassemblement National

<u>Question</u>: Pour quelles raisons avez-vous déjà voté pour des candidats ou des listes du Rassemblement National?

### - Récapitulatif « Total des citations » -

<u>Base :</u> aux personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement National, soit <b>42%</b> de l'échantillon.	Ensemble Ensemble des des		Ensemble	Expérience de vote pour le RN		
Techantillon.	électeurs RN 31 ma. – 5 avr. 2017 (%)	électeurs RN 18 – 23 mars 2021 (%)	RN 12 – 15 juin 2023 (%)	Oui, plusieurs fois (%)	Oui, une fois (%)	
Parce que vous partagiez le constat que ce parti fait sur l'état de la France	35	32	36	39	30	
Parce que vous souhaitiez exprimer votre mécontentement à l'égard des autres partis politiques	43	40	34	27	50	
Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions sur l'immigration que ce parti propose	34	30	27	31	18	
Parce que le Rassemblement National est le parti qui se soucie le plus des problèmes des gens comme vous	31	23	24	28	15	
Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions économiques et sociales que ce parti propose	19	13	18	20	14	
Parce que ses dirigeants vous semblent les mieux à même de gouverner le pays et/ou votre collectivité territoriale	11	12	14	16	7	
Parce que vous appréciez la personnalité de sa présidente Marine Le Pen	9	9	12	12	12	
Parce que vous connaissiez les candidats	8	7	7	6	8	
Pour une autre raison	8	24	20	14	33	
Total	(*)	(*)	(*)	(*)	(*)	

<sup>(\*)</sup> Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

## L'élément prépondérant lors du vote pour le Rassemblement National

<u>Question</u>: Lorsqu'il vous arrive de voter pour le Rassemblement National, qu'estce qui compte le plus pour vous ?

<u>Base</u> : aux personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement National, soit <b>42</b> % de l'échantillon.	Rappel Ensemble des électeurs FN	Rappel Ensemble des électeurs FN	Rappel Ensemble des électeurs RN	Ensemble des électeurs RN
	Mars 1997 <sup>4</sup>	31 mars – 5 avril 2017	18 – 23 mars 2021	12 – 15 juin 2023
	(%)	(%)	(%)	(%)
Le programme présenté par le Rassemblement National	47	45	43	48
Les valeurs que représente le Rassemblement National	35	30	28	26
• La personnalité de Marine Le Pen <sup>5</sup>	11	7	8	10
Vous ne savez pas	7	18	21	16
Total	100	100	100	100

Sondage Ifop pour Le Figaro Magazine réalisé par téléphone du 14 au 19 mars 1997 auprès d'un échantillon de 403 personnes déclarant avoir voté pour le Front National, extrait d'un échantillon de 3 604 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> En 1997, l'item était formulé ainsi : « La personnalité de Jean-Marie Le Pen ».

# L'élément prépondérant lors du vote pour le Rassemblement National

<u>Question</u>: Lorsqu'il vous arrive de voter pour le Rassemblement National qu'estce qui compte le plus pour vous ?

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le	Ensemble	Expérience de vote pour le RN		
Rassemblement National, soit <b>42</b> % de l'échantillon.	des électeurs RN 12 – 15 juin 2023 (%)	Oui, plusieurs fois (%)	Oui, une fois (%)	
Le programme présenté par le     Rassemblement National	48	52	39	
Les valeurs que représente le Rassemblement National	26	30	20	
La personnalité de Marine Le Pen	10	9	11	
Vous ne savez pas	16	9	30	
Total	100	100	100	

## La motivation du vote pour le Rassemblement National

<u>Question</u>: Lorsqu'il vous arrive de voter pour le Rassemblement National, est-ce plutôt...?

<u>Base :</u> aux personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement National, soit <b>42%</b> de	Rappel Ensemble des	Rappel Ensemble des	Rappel Ensemble des	Ensemble des électeurs
l'échantillon.	électeurs FN	électeurs FN	électeurs RN	RN
	Mars 1997	31 mars – 5 avril 2017	18 – 23 mars 2021	12 – 15 juin 2023
	(%)	(%)	(%)	(%)
Par rejet des autres partis	84	60	65	61
Par adhésion à ce parti	13	40	35	39
Vous ne savez pas	3	-	-	-
Total	100	100	100	100

## La motivation du vote pour le Rassemblement National

<u>Question</u>: Lorsqu'il vous arrive de voter pour le Rassemblement National, est-ce plutôt...?

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le	Ensemble	Expérience de vote pour le RN		
Rassemblement National, soit <b>42</b> % de l'échantillon.	RN 12 – 15 juin 2023		Oui, une fois	
	(%)	(%)	(%)	
Par rejet des autres partis	61	53	80	
Par adhésion à ce parti	39	47	20	
Total	100	100	100	

## L'adhésion à différentes affirmations sur la société

**Question**:

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

### - Récapitulatif « Total D'accord » -

	Ensemble des Français 31 mars – 5 avril 2017 (%)	Ensemble des Français 18–23 mars 2021 (%)	Ensemble des Français 12– 15 juin 2023 (%)
La seule forme de gouvernement acceptable en France est la démocratie	90	86	89
La justice est trop laxiste	76	81	85
La France est un pays de culture chrétienne	81	78	82
Il est normal que les couples homosexuels puissent se marier	71	75	78
La France est aujourd'hui en déclin		75	77
La laïcité est aujourd'hui menacée en France		76	76
La réduction de la dette est une priorité	78	68	73
Il ne suffit pas d'être né en France pour être Français	70	70	73
La France a perdu sa souveraineté	67	69	71
Aujourd'hui, on ne sent plus chez soi comme avant	61	66	66
Les chômeurs pourraient trouver du travail s'ils le voulaient vraiment	50	56	65
On ne se sent en sécurité nulle part	60	62	65
Les médias diffusent le plus souvent de fausses informations	62	64	64
La France est plus forte grâce à son appartenance à l'Union Européenne	61	59	59
Il faudrait rétablir la peine de mort en France	46	49	50
La France doit maintenir sa tradition d'accueil des réfugiés	50	48	49
Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le droit de vote aux élections municipales	46	50	49
Il y a trop de libertés en France	43	44	46
La religion musulmane est compatible avec les valeurs républicaines	48	47	45
La mondialisation est une bonne chose pour la France	53	50	44
L'immigration rapporte plus à la France qu'elle ne lui coûte	36	33	36

Expérience de vote pour le RN			
Oui	Non, jamais		
(%)	(%)		
86	91		
92	80		
86	78		
74	81		
92	67		
87	68		
78	71		
79	70		
89	58		
86	51		
73	60		
83	52		
76	56		
43	70		
69	36		
31	63		
36	58		
60	36		
32	53		
36	50		
24	46		

## L'adhésion à différentes affirmations sur la société

**Question**:

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ?

	TOTAL D'accord	Tout à fait d'accord	Plutôt d'accord	TOTAL Pas d'accord	Plutôt pas d'accord	Pas du tout d'accord	Total
La seule forme de gouvernement acceptable en France est la démocratie	89	49	40	11	9	2	100
La justice est trop laxiste	85	48	37	15	12	3	100
La France est un pays de culture chrétienne	82	34	48	18	13	5	100
Il est normal que les couples homosexuels puissent se marier	78	42	36	22	13	9	100
La France est aujourd'hui en déclin	77	33	44	23	19	4	100
La laïcité est aujourd'hui menacée en France	76	34	42	24	18	6	100
La réduction de la dette est une priorité	73	24	49	27	21	6	100
Il ne suffit pas d'être né en France pour être Français	73	33	40	27	17	10	100
• La France a perdu sa souveraineté	71	29	42	29	23	6	100
Aujourd'hui, on ne sent plus chez soi comme avant	66	32	34	34	21	13	100
Les chômeurs pourraient trouver du travail s'ils le voulaient vraiment	65	25	40	35	25	10	100
On ne se sent en sécurité nulle part	65	29	36	35	26	9	100
Les médias diffusent le plus souvent de fausses informations	64	21	43	36	31	5	100
La France est plus forte grâce à son appartenance à l'Union Européenne	59	19	40	41	27	14	100
Il faudrait rétablir la peine de mort en France	50	24	26	50	23	27	100
La France doit maintenir sa tradition d'accueil des réfugiés	49	12	37	51	32	19	100
Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le droit de vote aux élections municipales	49	14	35	51	28	23	100
Il y a trop de libertés en France	46	17	29	54	36	18	100
La religion musulmane est compatible avec les valeurs républicaines	45	13	32	55	31	24	100
La mondialisation est une bonne chose pour la France	44	8	36	56	40	16	100
L'immigration rapporte plus à la France qu'elle ne lui coûte	36	10	26	64	34	30	100

## Le crédit prêté à la thèse du « grand remplacement »

#### **Question**:

Pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord avec l'affirmation suivante : Le « grand remplacement » constitue aujourd'hui une réalité dans notre pays.

	Ensemble des	Expérience de	vote pour le RN
	Français 12– 15 juin 2023 (%)	Oui (%)	Non, jamais (%)
TOTAL D'accord	42	64	27
Tout à fait d'accord	14	25	6
Plutôt d'accord	28	39	21
TOTAL Pas d'accord	29	13	39
Plutôt pas d'accord	14	8	17
Pas du tout d'accord	15	5	22
Vous ne savez pas	29	23	34
TOTAL	100	100	100

# Le personnage historique correspondant le plus à l'idée qu'on se fait de la France

<u>Question</u>: Parmi les personnages historiques suivants, quel est celui qui, selon vous, correspond le plus à l'idée que vous vous faites de la France ?

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le	Rappel	Rappel	Rappel	Ensemble
Rassemblement National, soit <b>42%</b> de	Ensemble des	Ensemble des	Ensemble des	des électeurs
l'échantillon.	électeurs FN	électeurs FN	électeurs RN	RN
	Mars	31 mars – 5	18 – 23 mars	12 – 15 juin
	1997	avril 2017	2021	2023
	(%)	(%)	(%)	(%)
Le Général de Gaulle	64	55	57	57
Napoléon	10	13	13	13
Jeanne d'Arc	7	15	13	14
Robespierre	3	4	4	5
Louis XIV	5	6	5	4
• Clovis	3	4	4	4
Le Maréchal Pétain	4	3	4	3
Vous ne savez pas	4	-	-	-
Total	100	100	100	100

# Le personnage historique correspondant le plus à l'idée qu'on se fait de la France

<u>Question</u>: Parmi les personnages historiques suivants, quel est celui qui, selon vous, correspond le plus à l'idée que vous vous faites de la France?

	Ensemble des Français 31 mars – 5 avril 2017 (%)	Ensemble des Français 18–23 mars 2021 (%)	Ensemble des Français 12– 15 juin 2023 (%)
Le Général de Gaulle	61	62	62
Napoléon	11	12	11
Jeanne d'Arc	10	11	11
Robespierre	7	5	6
Louis XIV	6	5	5
Clovis	4	3	3
Le Maréchal Pétain	1	2	2
Total	100	100	100

Expérience de vote pour le RN			
Oui	Non, jamais		
57	66		
13	10		
14	10		
5	6		
4	5		
4	2		
3	1		
100	100		

- B -

L'image du Rassemblement National

## Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres responsables politiques

#### Question:

Pour chacun des traits d'image suivants, diriez-vous qu'il s'applique plus, moins ou autant à Marine Le Pen qu'aux autres responsables politiques ?

### - Réponses « S'applique plus à Marine Le Pen qu'aux autres » -

	Ensemble des Français	Ensemble des Français	Ensemble des Français
	31 mars – 5 avril 2017	18– 23 mars 2021	12– 15 juin 2023
	(%)	(%)	(%)
Qui appliquera son programme si elle remporte l'élection présidentielle	28	27	31
Proche des gens comme vous	23	20	28
Sincère	22	19	26
Honnête	17	16	24
Compétente	20	16	23
Qui a la stature présidentielle	20	16	23

Expérience de vote pour le RN			
Oui	Non, jamais		
53	15		
57	6		
50	9		
45	8		
47	6		
43	8		

## Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres responsables politiques

#### **Question**:

Pour chacun des traits d'image suivants, diriez-vous qu'il s'applique plus, moins ou autant à Marine Le Pen qu'aux autres responsables politiques ?

### - Réponses de l'ensemble des Français -

	S'applique <u>plus</u> à Marine Le Pen qu'aux autres	S'applique <u>moins</u> à Marine Le Pen qu'aux autres	S'applique <u>autant</u> à Marine Le Pen qu'aux autres	Total
	(%)	(%)	(%)	(%)
Qui appliquera son programme si elle remporte l'élection présidentielle	31	27	42	100
Proche des gens comme vous	28	41	31	100
Sincère	26	36	38	100
Honnête	24	34	42	100
Compétente	23	39	38	100
Qui a la stature présidentielle	23	44	33	100

## - Réponses des électeurs du Rassemblement National -

	S'applique <u>plus</u> à Marine Le Pen qu'aux autres	S'applique <u>moins</u> à Marine Le Pen qu'aux autres	S'applique <u>autant</u> à Marine Le Pen qu'aux autres	Total
	(%)	(%)	(%)	(%)
Qui appliquera son programme si elle remporte l'élection présidentielle	53	13	34	100
Proche des gens comme vous	57	13	30	100
Sincère	50	13	37	100
Compétente	47	14	39	100
Honnête	45	13	42	100
Qui a la stature présidentielle	43	19	38	100

## Les traits d'image associés au Rassemblement National

<u>Question</u>: Diriez-vous que le Rassemblement National est...?

### - Récapitulatif « Total Oui » -

<u>Base</u> : aux personnes ayant déjà voté pour le	Rappel	Rappel	Rappel	Ensemble
Rassemblement National, soit <b>42</b> % de l'échantillon.	Ensemble des	Ensemble des	Ensemble des	des électeurs
rechantillon.	électeurs FN	électeurs FN	électeurs RN	RN
	Mars	31 mars – 5	18 – 23 mars	12 – 15 juin
	1997	avril 2017	2021	2023
	(%)	(%)	(%)	(%)
Proche des préoccupations des gens	68	84	78	84
comme vous	08	04	76	04
Capable d'avoir une vision d'avenir pour la	62	04	00	0.2
France	63	81	80	82
	4-7	00	76	00
Capable de gouverner la France	47	80	76	80
				00
Capable de réformer le pays				80
• Honnête	58	73	73	76
· Holliete	38	73	73	70
Capable de trouver des alliés (partis,			73	72
personnalités) pour former une majorité			/3	/2
a line populi al'antus para duraita			60	
Un parti d'extrême droite			60	55
a Danista	63	20	26	24
Raciste	63	38	36	34
Dangeroux nour la démocratio	42	20	20	26
Dangereux pour la démocratie	43	30	29	26

## Les traits d'image associés au Rassemblement National

<u>Question</u>: Diriez-vous que le Rassemblement National est...?

## - Récapitulatif « Total Oui » -

	Ensemble des Français 31 mars – 5 avril 2017 (%)	Ensemble des Français 18–23 mars 2021 (%)	Ensemble des Français 12– 15 juin 2023 (%)
Un parti d'extrême droite		74	70
Raciste	68	62	59
Dangereux pour la démocratie	62	58	55
Capable de trouver des alliés (partis, personnalités) pour former une majorité.		51	52
Capable de réformer le pays			51
Capable d'avoir une vision d'avenir pour la France	40	45	50
Proche des préoccupations des gens comme vous	41	43	50
Capable de gouverner la France	39	42	47
Honnête	35	41	45

Expérience de vote pour le FN					
Oui	Non, jamais				
55	81				
34	78				
26	75				
72	38				
80	29				
82	27				
84	24				
80	23				
76	22				

## Les traits d'image associés au Rassemblement National

<u>Question</u>: Diriez-vous que le Rassemblement National est...?

	Total Oui	Oui, tout à fait	Oui, plutôt	Total Non	Non, plutôt pas	Non, pas du tout	Total
• Un parti d'extrême droite	70	39	31	30	20	10	100
Raciste	59	30	29	41	27	14	100
Dangereux pour la démocratie	55	29	26	45	27	18	100
Capable de trouver des alliés (partis, personnalités) pour former une majorité	52	11	41	48	31	17	100
Capable de réformer le pays	51	17	34	49	26	23	100
Capable d'avoir une vision d'avenir pour la France	50	17	33	50	27	23	100
Proche des préoccupations des gens comme vous	50	18	32	50	23	27	100
Capable de gouverner la France	47	19	28	53	26	27	100
Honnête	45	12	33	55	31	24	100

## Les traits d'image associés au Rassemblement National comparativement à La France Insoumise

<u>Question</u>: Selon vous, chacun des traits d'image suivants s'applique-t-il le plus à La France Insoumise ou au Rassemblement National?

### - Réponses de l'ensemble des Français -

	A La France Insoumise	Au Rassemble- ment National	Aux deux autant l'un que l'autre	Ni à l'une ni à l'autre	TOTAL
Vous inquiète	28	21	32	19	100
Est dangereux(se) pour la démocratie	26	21	31	22	100
Est proche des préoccupations des gens comme vous	18	30	14	38	100
Est capable de gouverner la France	13	30	14	43	100

## - Réponses des électeurs du Rassemblement National -

	A La France Insoumise	Au Rassemble- ment National	Aux deux autant l'un que l'autre	Ni à l'une ni à l'autre	TOTAL
Vous inquiète	53	11	16	20	100
Est dangereux(se) pour la démocratie	48	10	17	25	100
Est proche des préoccupations des gens comme vous	8	60	15	17	100
Est capable de gouverner la France	7	59	14	20	100

- C -

Le Rassemblement National dans la perspective de l'élection présidentielle de 2027

## Le souhait de voir Marine Le Pen remporter l'élection présidentielle de 2027

<u>Question</u>: Vous personnellement, souhaitez-vous que Marine Le Pen remporte l'élection présidentielle de 2027 ?

### - Comparatif avec l'élection présidentielle 2022 -

	Ensemble des Français	Ensemble des Français	Réponses selon l'expérience de vote pour le RN			
	18 – 23 mars 2021	12– 15 juin 2023	Oui, plusieurs fois	Oui, une fois	Non, jamais	
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	
TOTAL Oui	34	41	85	62	14	
. Oui, tout à fait	16	21	57	20	4	
. Oui, plutôt	18	20	28	42	10	
TOTAL Non	66	59	15	38	86	
. Non, plutôt pas	20	18	8	25	21	
. Non, pas du tout	46	41	7	13	65	
Total	100	100	100	100	100	

# Le pronostic de victoire de Marine Le Pen à l'élection présidentielle de 2027

<u>Question</u>: Et pensez-vous que Marine Le Pen remportera l'élection présidentielle

de 2027?

### - Comparatif avec l'élection présidentielle 2022 -

	Ensemble des Français	Ensemble des Français	Réponses selon l'expérience de vote pour le RN			
	18 – 23 mars 2021	12– 15 juin 2023	Oui, plusieurs fois	Oui, une fois	Non, jamais	
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	
TOTAL Oui	28	37	59	48	23	
. Oui, certainement	6	8	19	9	2	
. Oui, probablement	22	29	40	39	21	
TOTAL Non	72	63	41	52	77	
. Non, probablement pas	48	42	35	43	46	
. Non, certainement pas	24	21	6	9	31	
Total	100	100	100	100	100	

## Les conséquences anticipées liées à une éventuelle victoire de Marine Le Pen à l'élection présidentielle

#### **Question**:

Pour chacun des éléments ou événements suivants, diriez-vous qu'il pourrait se produire si Marine Le Pen remportait la prochaine élection présidentielle ? L'élection de Marine Le Pen comme présidente de la République...

#### - Réponses « Total Oui » -

	Ensemble des Français	Réponses selon l'expérience de vote pour le RN				
	12– 15 juin 2023	Oui, plusieurs fois	Oui, une fois	Non, jamais		
	(%)	(%)	(%)	(%)		
Représenterait un saut dans l'inconnu pour le pays	73	53	64	84		
Provoquerait des émeutes dans des banlieues	72	61	67	79		
Provoquerait des manifestations massives partout dans le pays	69	53	61	77		
Provoquerait une flambée d'actes et de violences à caractère raciste	64	40	59	78		
Nuirait à l'image de la France à l'étranger	61	32	49	79		
Constituerait un signe négatif envoyé aux partenaires internationaux de la France (Union européenne, OTAN, etc.)	59	33	48	76		
Enverrait un mauvais signal aux marchés financiers et nuirait à l'économie française	56	26	43	74		
Conduirait le pays à une situation pire que toutes celles connues sous les précédents présidents de la Ve République	50	21	29	69		
Présenterait le risque que le Rassemblement National mette fin à la démocratie en France	48	24	33	63		
Ne changerait pas grand-chose, elle serait une présidente comme une autre	42	52	54	34		

## Les conséquences anticipées liées à une éventuelle victoire de Marine Le Pen à l'élection présidentielle

#### **Question**:

Pour chacun des éléments ou événements suivants, diriez-vous qu'il pourrait se produire si Marine Le Pen remportait la prochaine élection présidentielle ? L'élection de Marine Le Pen comme présidente de la République...

	TOTAL Oui	Oui, certainement	Oui, probablement	TOTAL Non	Non, probablement pas	Non, certainement pas	Total
Représenterait un saut dans l'inconnu pour le pays	73	34	39	27	19	8	100
Provoquerait des émeutes dans des banlieues	72	30	42	28	20	8	100
Provoquerait des manifestations massives partout dans le pays	69	28	41	31	23	8	100
Provoquerait une flambée d'actes et de violences à caractère raciste	64	27	37	36	25	11	100
Nuirait à l'image de la France à l'étranger	61	31	30	39	26	13	100
Constituerait un signe négatif envoyé aux partenaires internationaux de la France (Union européenne, OTAN, etc.)	59	29	30	41	29	12	100
Enverrait un mauvais signal aux marchés financiers et nuirait à l'économie française	56	25	31	44	31	13	100
Conduirait le pays à une situation pire que toutes celles connues sous les précédents présidents de la Ve République	50	23	27	50	32	18	100
Présenterait le risque que le Rassemblement National mette fin à la démocratie en France	48	21	27	52	33	19	100
Ne changerait pas grand-chose, elle serait une présidente comme une autre	42	11	31	58	34	24	100

## Le potentiel électoral de différentes personnalités du Rassemblement National

#### **Question**:

Pour chacune des personnalités suivantes, seriez-vous prêt à voter pour elle si elle était candidate du Rassemblement National à la prochaine élection présidentielle ?

### - Réponses « Total Oui » -

	Ensemble des Français	Réponses selon l'expérience de vote pour le RN		
	12– 15 juin 2023	Oui, plusieurs fois	Oui, une fois	
	(%)	(%)	(%)	
Jordan Bardella	30	64	42	
Sébastien Chenu	12	30	14	
Laure Lavalette	8	18	11	
Jean-Philippe Tanguy	8	18	12	

	TOTAL Oui	Oui, certai- nement	Oui, proba- blement	TOTAL Non	Non, proba- blement pas	Non, certai- nement pas	Vous ne le / la con- naissez pas	TOTAL
Jordan Bardella	30	16	14	47	11	36	23	100
Sébastien Chenu	12	3	9	42	12	30	46	100
Laure Lavalette	8	2	6	33	9	24	59	100
Jean-Philippe Tanguy	8	2	6	35	10	25	57	100